
Republics de Colombia

(18 DE FEBRERO 2025)

ACTA No. 004

FECHA: VALLEDUPAR, 18 DE FEBRERO 2025

HORA DE INICIAClON: 7:40 AM

LUGAR:

ASISTENTES:

No. DIPUTADOS ASISTENCIA

ORDEN DEL DIA

(18 DE FEBRERO 2025)

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM.

2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA.

3. INVOCACION A DIOS.

4. APROBACION DEL ACTA ANTERIOR.

5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.
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6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

7. VARIOS.

DESARROLLO:

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICAClON DEL QUORUM

2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DlA

Diputado Manuel Gutterrez Pretel.

El presidente: Continue, senor secretario.

4. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.

El presidente: Sirve de darle lectura a la proposicion.

Lelda la proposicidn, Presidente.

Pospongase la lectura y aprobacion del acta N° 003 del 17 de febrero del 2025, la 
cual no se encuentra transcrita ni a disposicion de los honorables diputados en la 
Secretaria General de esta corporacidn. Presentada por el Honorable Diputado y 
Presidente Jorge Antonio Barros. Lelda la proposicidn, sefior Presidente

El secretario encarqado: En este punto, le informo, Presidente, que hay una proposicion 
radicada.

El secretario encarqado: Con gusto sefior presidente.

PROPOSICION N° 015 DEL 18 DE FEBRERO DEL 2025.

El secretario encarqado: Leido el orden del dia, sefior presidente.

El presidente: Se coloca en consideracidn el orden del dia, se abre su 
discusion. Anuncio que se va a cerrar, queda cerrada. ^Aprueban el orden del dia 
anteriormente leido?

El secretario encarqado: Aprobado.

3. INVOCACION A DIOS

El presidente: Se abre la discusidn de la proposicion. Anuncio que se va a cerrar. 
Queda cerrada ^Aprueban la proposicion?

El secretario encarqado: Presidente, con ocho (8) diputados hay qudrum para 
deliberary decidir.

El presidente: Reportamos la presencia del Honorable Diputado Raul Romero, sefior 
Secretario. Existiendo qudrum para deliberar y decidir, slrvase a leer el orden del dia sefior 
Secretario.
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Continue seftor secretario.

5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.

El presidente: ^Exists correspondencia radicada?

El secretario encarqado: No existe correspondencia radicada.

El presidente: Continue sehor secretario.

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

El presidente: ^Existe proposiciones y resoluciones radicadas?

El secretario encarqado: No hay proposiciones radicadas.

El presidente: Continue senor secretario.

7. VARIOS.

El presidente: Doctor Jesus Suarez.

El presidente: Doctor Jose Mario Rodriguez Barriga.

Diputado Jesus Suarez: Gracias senor Presidente. Un saludo especial a los 
incorporados, a las personas que nos acompanan, a la prensa. El dia de ayer, senor 
Presidente, se hizo una proposicidn muy importante para realizar la visita a 
diferentes obras que adelanta la gobernacidn del Cesar, tales como el Centro 
Cultural de la Miisica Vallenata, el Mirador del Eccehomo, y yo hice la peticion para 
que se maneje en estas visitas de obras, la via Codazzi-Aguas Blancas, una obra a 
la que se le han invertido mcis de 107 mil millones de pesos, que fue recibida, pero 
que demuestra un deterioro premature que afecta la movilidad, incrementa la 
accidentalidad a las personas que nos trasladamos por esta via. Creo que el dia de 
ayer no tuvimos en cuenta otra via que es muy importante, que es la via La Paz- 
Manaure, que muestra algunos atrasos, que muestra algunas inconsistencias, y que 
esta generando accidentalidad.

El dia de ayer o antier se registraron varias noticias de unas personas que perdieron 
la vida en esta via, entonces seria tambidn muy importante que cuando se vaya a 
hacer estas visitas de obras, y cuando se pidan las explicaciones, se les pida la 
explication al gobierno departamental en cuanto al porcentaje de avance de esta 
obra, y que se esta haciendo para evitar la accidentalidad en estas vias que estan 
interviniendose por parte del departamento del Cesar. Era eso, sehor Presidente.
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Diputado Jose Mario Rodriquez: Buenos dias, sehor Presidente, buenos dias, 
miembros de la Duma Departamental, amigos de la barra, sehores periodistas. No, 
me llama mucho la atencidn que en las principales zonas de la ciudad de Valledupar
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Muchas gracias, sefior Presidente.

Doctor Raul Romero

■’X'

Dice que la moneda hace al m&ndigo. Nosotros, en una labor social muy loable y 
que Io hacemos de manera muy generosa con la parroquia de las Tres Avemarias 
que diariamente se encarga de darle comida a estos habitantes de la calle, pero Io 
que hace es que esas personas pernoten por ese lugar y que sea intransitable por 
las personas que de alguna u otra manera tienen que pasar por el Colegio Alfonso 
Lopez Loperena. Entonces, esa es la preocupacidn Vamos a hacer la conexion 
desde la Secretaria General de la Asamblea con el Consejo Municipal de Valledupar 
y entre la Asamblea y el Consejo poder debatir esta problematics en los proximos 
dias venideros.

El presidente: Bueno, en esta proposicidn que se aprobd el dia de ayer, companero, 
yo creo que seria bueno tambten invitar a los contratistas de la via Villa Germania 
para que nos desmenucen el proyecto y despu^s nos vayan a salir a pedir adicion 
en tiempo y adicidn en recurso.

Que hagan un compromiso aqui tai como esta aprobado ese contrato y despues 
nos vayan a salir que necesitan tiempo, que necesitan m£s dinero. Yo creo que 
estudian un proyecto bien antes de presentarse a una licitacion. Necesitamos que 
esta obra sea una realidad, pero que sea r^pida. Una cantidad de ddcadas 
esper^ndola hoy es una realidad, pero no necesitamos que vaya a quedar en manos 
de algunos contratistas que vayan a venir con incumplimiento. Necesitamos que 
esta obra sea una realidad, compafiero, de proposicidn, y me uno a la proposicidn 
del doctor Jesus Sudrez.
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capital del departamento del cesar, estamos encontrando habitantes de la calle ya 
cada dia con mayor presencia, y que sin duda alguna llama y prende las alarmas a 
todas las autoridades competentes para poder de una u otra manera contrarrestar 
este flagelo. Son personas que sin duda alguna han caido en la drogadiccidn, 
personas abandonadas, personas que llegan de otros departamentos, inclusive a 
deambular por las calles del municipio de Valledupar. Y esto, sehor, es Io que nos 
preocupa y sobre todo que hay un plazo, honorables diputados, que se vencio y que 
esta a portas de que hoy la gobernacion y el municipio de Valledupar tengan la 
obligacion de liderar conjuntamente unas politicas piiblicas encaminadas a 
garantizar los derechos de los habitantes de la calle. Entonces, no hemos visto 
pronunciamiento alguno por parte del gobierno departamental y el llamado es a que 
de la mano con el consejo del municipio de Valledupar con el que ya vamos a 
empezar a hacer las conexiones correspondientes, podamos trabajar tambien este 
tema. Estuve adelantando conversaciones con el secretario de Gobierno, el doctor 
Jorge Perez, manifestdndole que de una u otra manera nosotros no es que estemos 
alcahueteando a los habitantes de la calle.

Djp utado Raul Romero: Bueno, gracias, Presidente. Buenos dias para todos los 
presentes. Quiero ser breve. La semana pasada vimos que la gobernadora salio 
hacia Estados Unidos a una importante gira. Quiero decide, Presidente y Mesa
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El presidente: Muy bien, tiene el uso de la palabra la diputada Claudia Zuleta.

Muchlsimas gracias, Presidente

El secretario encarqado: Agotado el orden del dia, senor presidente.

Recuerden que hay dos municipios que quedaron inmersos dentro del decreto de 
conmocion interior, como son Rio de Oro y Gonzalez, y por ende, obviamente, el 
departamento debe estar atento a todo Io que tiene que ver con Io que va a pasar 
con esta region. Entonces, era eso presidente, para que notifique a la gobernadora 
y nos rinda un informe a la corporacibn

El presidente: Secretario, tomar nota sobre la solicitud realizada por el honorable 
diputado Raul Romero, e informar entonces a la gobernadora para que rinde ese 
informe.

Y yo si quiero que ese informe este ano sea socializado en esta corporacidn. Se me 
hace supremamente urgente que el sefior contralor le diga al Cesar que es Io que 
hace en la Contralorla Departamental del Cesar, en dbnde es que se esconde y en 
qub se gastan los recursos de la Contralorla, porque en control fiscal no se ven por 
ninguna parte. Entonces, sehor presidente, hbgame el favor de notificar al senor 
contralor que estamos esperando el informe y que en los prbximos dias estara 
siendo citado para esa socializacion

El secretario encarqado: Asi es, presidente, tomaremos nota de la inquietud y 
oficiaremos por parte de la mesa directiva al gobierno departamental.

El presidente: A usted, Diputada. Sehor Secretario, tambien tome nota de Io 
solicitado por la Diputada Zuleta Murgas, y oficiar entonces al Contralor 
Departamental. Seguimos en el punto de varios. Seguimos adelante con el orden 
del dia, Secretario.
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Directiva, que una vez regrese fuera del pals, en rendir un informe a la asamblea 
departamental para que informe cubles gestiones y qub se desarrolld por fuera del 
departamento y por fuera del pals, obviamente. Entonces, es decide a ustedes para 
que notifiquen a la gobernadora en cumplimiento de la ley 2200, para que nos rinde 
un pequeho informe sobre la actividad que se desarrolld en Washington, 
especialmente en Io que tiene que ver con seguridad, que le escuche muy inquieta 
en ese tema, sobre el tema del desplazamiento que ha habido masivo en la region 
del Catatumbo, que nos afecta tambibn como departamento.
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Diputada Claudia Margarita Zuleta: De la misma manera, presidente, en 
requerimiento de informes, yo quiero tambihn solicitar a la mesa directiva, sirvase 
solicitar al sehor contralor departamental del Cesar, que cumpla con su obligacibn 
tambien de presentar su informe de la vigencia anterior, que hasta donde entiendo 
no Io ha presentado, pero si es asl, por favor, nos Io confirman.
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No. DIPUTADOS ASISTENCIA

SGNECCO
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CONVOCATORIA: Agotado el orden del dia, siendo las 7:56 am y se cita para el 
dia de manana 19 de febrero del 2025 a las 6:00 am.

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 18 DE 
FEBRERO DE 2025

La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento^e Io establecido en el Reglamento 
Interne de la Corporacion - Ordenanza No. 24$/deF2p22

(C

MIGUEL ANGELSUYlERREZ RAMIREZ
Secretario General Ad-Hoc
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